

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre. 3'50 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año adelantado. 12 " "
 Id. corriente ó al
 finalizar. 14 " "
 Extranjero, año. 80 " "

IMPRENTA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUBIA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten escuelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFONICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Regeneración colonial!

Cuando se tuvo noticia de que, con todo desinterés, se nos regalaba una buena porción de territorio, hubo muchos cándidos que se pusieron tan contentos, creyendo que ya podíamos contar con otra Cuba como la que acabábamos de perder.

Se nos pintó como se quiso la riqueza natural de las nuevas posesiones españolas, se ponderó hasta lo infinito la increíble fertilidad de su suelo y se nos presentó, en fin, aquello como una verdadera mina que se pondría en explotación enseguida.

Un periódico satírico decía refiriéndose á los territorios del Muni: «ya sabemos quién nos los regala: ¿se sabe quién nos los va á quitar?»

Hablóse mucho por entonces de proyectos del ministerio de Estado para colonizar las nuevas posesiones, y la prensa discutió el asunto con calor que poco á poco fué enfriándose, hasta que ya nadie se acordó de la donación con que habíamos sido agraciados por Francia.

Un día, sin embargo, se recibieron noticias del Muni, malas como todas las que á España han llegado de sus posesiones en los últimos cincuenta años; los indígenas daban señales de rebelión.

A decir verdad, convencido el pueblo de la poca importancia que para la Patria tienen aquellos territorios, y mucho menos con los gobernantes que padecemos, nadie se alarmó con las noticias de referencia. Ha sufrido España dolores tan grandes, que ya no le hacen mella los pequeños.

El señor duque de Almodóvar del Río para demostrar que no se olvida del Muni, ha tratado de enviar á esa colonia dos ó tres zapateros y un carpintero, con lo que es de esperar que el bienestar sea un hecho por allí.

Ahora el ministro de Estado tiene en estudio la reorganización de los servicios en nuestras posesiones del Golfo de Guinea y á esto obedece la llegada á Madrid del Gobernador General de Fernando Póo, el cual, según se dice, informará al ministro de Estado de todo lo concerniente á la administración de la pequeña colonia y de las reformas que pueden llevarse á la vida económica, judicial y religiosa.

¿Resultarán esas reformas como las últimas medidas tomadas por el ministro de jornada para con el Muni? Porque estamos acostumbrados á que las reformas sirvan sólo para dejar las cosas peor que antes, y ninguna confianza podemos tener en la bondad de los proyectos que se acarician.

La Gaceta de Madrid ha publicado un Real decreto del Ministerio de Estado aprobando el reglamento por el que habrán de regirse las posesiones españolas del Golfo de Guinea á partir del 1.º de Enero de 1903 respecto al servicio económico de dichas posesiones.

El Gobernador general de Fernando Póo formará parte de la Junta Consultiva que acaba de crearse, y está compuesta por los señores Maura, Marqués de Aguilar de Campóo, Ugarte, Castellanos, Alvarado, Labra y Fernández Duro. Esta Junta examinará los proyectos de ley que el Duque Almodovar tiene en estudio, y cuando las Cortes se abran comenzará esta discusión colonial, estéril de seguro como todas las que se promueven en el Parlamento español.

El pueblo verá con indiferencia la obra de los legisladores, porque sabe de sobra que,

más que leyes, lo que en España faltan son hombres de buena voluntad y administradores que desenvuelvan en las posesiones españolas una política sana y libre de las acostumbradas miserias.

¿Pero cómo han de enviar nuestros gobernantes al Muni y á Fernando Póo lo que no tienen?

AL VOLAR DE LA PLUMA

[Hágase el ingerto!

Su Santidad León XIII., recogiendo las vivificantes ráfagas modernas que venían estrellándose ante los fuertes muros del Vaticano, desterrando la tradición para dar paso á la lógica, saturando su espíritu con ideas de nuestro siglo XX, acaba de tomar enérgica resolución que habrá de ser comentadísima.

El venerable pontífice ha notificado á las casas reinantes de Europa que en lo sucesivo no autorizará matrimonios entre parientes.

Al mismo tiempo, completando su pensamiento hermoso, León XIII. aconseja á los soberanos que permitan las bodas de sus hijos con quienes no sean de regia estirpe, evitando así la degeneración intelectual y física que resulta de las uniones con sanguíneas.

Humana decisión la del pontífice.

Los árboles añosos, carcomidos por el tiempo que debilitó su savia, recobran vigor y lozanía ante el milagroso ingerto con retoños de vida exuberante.

Como los árboles, debilitanse las razas, degeneran sus hombres, agonizan sus energías: impónese el ingerto.

Agradecimiento deben las monarquías á León XIII., que supo velar por sus amenazadas existencias.

Czires anémicos, reyes escrofulosos, emperadores tísicos: he aquí las coronadas testas que lógicamente deben de regir el mundo, si la ciencia no miente y las uniones consanguíneas producen seres degenerados y enfermizos.

Busquen los hijos de los reyes, de los emperadores y de los czires, enlaces con los hijos de sus pueblos: acéptese el mejoramiento de raza propuesto por el pontífice: ¡hágase el ingerto!

Déjense las razones de estado descansando en los pisados tiempos....

Cásense á su gusto y con quien quieran: al menos habrán resuelto el problema de que los hijos de los reyes puedan ser tan sanos y robustos como los hijos del pueblo.

MIGUEL DE ZÁBRAGA.

Crónica Parisiense.

SUMARIO: Calma. — Enanas de la venta. — La Reina en París — Carioidad infantil — Le gustó. — El rás Makonne y el príncipe de Sagón.

Como era de esperar, han terminado en París las algaradas á que se entregaron un centenar de revoltosos con motivo de la clausura de los colegios congregacionistas.

El buen sentido ha hecho al fin comprender á los levantiscos que con gritos y amenazas no conseguían otra cosa que ponerse en el ridículo y hacer muy poco favor á la sensatez de que tiene fama París.

Algunos amenazaron parodiar al célebre Guérin en sus hazañas del Fort—Chabrol; pero sin duda hoy abundan poco los héroes y en París menos que en cualquiera otra población apesar de los moquetes, palos y silletazos de la plaza de la Concordia y del paseo de las Tullerías, que no pongan reparo en sufrir la más pequeña molestia en defensa de la religión, y la amenaza no pasó de tal, con lo que hemos ganado todos.

Hoy realmente la lucha religiosa se había circunscrito á los departamentos de la Normandía y Bretaña, donde el espíritu religioso tiene más hondas raíces y se conserva en toda su pureza.

La brevisima estancia de la reina madre

María Cristina en París no ha impedido que haya sido entre los parisienses la mujer del día.

Disfrutando de esa libertad que con tanto placer y desordenado apetito saborean los reyes cuando se hallan en París de incógnito, libres de las molestas y ceremoniosas etiquetas de que se ven rodeadas las reales personas, recorrió los boulevares y las grandes avenidas, en coche, en automóvil ó á pié; paróse ante los escaparates como cualquier provinciana; curioseó las exposiciones de los modistos y de los almacenes del Louvre, y paseó por el Bosque comentando lo mismo los jardines, cascadas y estanques, que los trajes de las que pasaban á su lado, como pudiera hacerlo cualquiera de esas mujeres que van á los paseos á ver y á criticar; y en todos los momentos dió pruebas de hallarse dominada, lo mismo que su hija la infanta María Teresa, por infantil curiosidad y por el ansia de no desperdiciar ni un minuto de esa libertad de que ha estado careciendo durante sus largos años de viudez.

Al ausentarse de París lo hizo con la promesa de pasar muy en breve unos días en él, para verlo todo, curiosear con calma hasta el último rincón, y hacer vida parisiense, que por lo que ha dejado entrever tiene grandes encantos para ella.

También se ha quedado París sin el ras Makonne, exótico y original personaje que había llegado á ser el rey de los boulevares.

Pero no por eso se han quedado los boulevardiers desconsolados y llorosos.

Ahi tienen ahora al príncipe de Sagón, el don Quijote que le ha salido á madame Du Gast, lo mismo que pudiera haberle salido en su nada bonita nariz un grano del tamaño de un huevo de paloma.

Hay quien dice que don Quijote de Talleyrand de Perigord y de Sagón, terminará por elevar á su Dulcinea Du Gast ante el altar para jurarse ambos amor eterno. Pero no falta quien asegure que la viuda ofendida por el gastado Barbonxe, nunca ceñirá á sus sienes la corona de princesa, no obstante lo cual Sagón se verá halagado con sus favores.

¿A que ahora va á resultar que Barbonxe no estaba falto de razón al acusar de inmoral á madama Du Gast, aunque esta no sirviera de modelo para la dama del antifaz?

Paris 6 de Agosto de 1902.

NOTAS POLITICAS

Los alcaldes castellanos.

El señor Moret, ocupándose de la exposición que le han dirigido los alcaldes castellanos, ha manifestado que en el proyecto de ley que prepara se concede á los Ayuntamientos una descentralización bastante más amplia que la que solicitan.

En virtud del mismo las alzadas se resolverán en su mayoría por los propios Ayuntamientos sin necesidad de que vengán al ministerio de la Gobernación.

La retirada de don Práxedes.

El redactor del Heraldo señor García Plaza telegrafía desde León á aquel estimado colega: «Acabo de tener una larga conversación con una persona que me merece gran crédito y que conoce la manera de pensar del señor Sagasta. No es don Fernando Merino.

Me ha dicho lo siguiente respecto á la retirada del presidente:

«El señor Sagasta desea á toda costa no pasar el invierno en Madrid, y soltó la especie de la retirada con objeto de ver el efecto que produciría y pasar hasta Octubre negándola unas veces y asintiendo otra; siendo posible que se sacrifique continuando en la vida activa, á condición de que se le acepte la interinidad que nombre para sus ausencias.»

¿Quién será el jefe interino? Averigúelo Vargas.»

Lo que se dice.

Aunque para el público está terminado el incidente de la retirada del señor Sagasta, se

nota entre bastidores indicios de que continúa desarrollándose muy sigilosa y disimuladamente la segunda parte.

Pueden ser síntomas de ello la actividad epietolar que reina entre los primates del fusionismo, dispersos en sus residencias veraniegas, las noticias de esas conferencias que celebran los ministros en la apacible soledad de los campos, y aun la insistencia con que periódicos adictos al señor Moret aseguran que el solo hecho de proclamar el señor Sagasta su derecho á descansar, implica la solución inmediata del problema de la sucesión.

Resueta de todo esto, que las brujas andan entre la niebla. Lo interesante es saber á qué personaje fusionista dirigen su saludo.

Sagasta y Moret.

Decíase anoche en un círculo político que en le entrevista que tuvieron los señores Sagasta y Moret ayer, se habló mucho entre éstos del porvenir y de lo que debe hacerse antes de abrir el Parlamento.

Sagasta agradecido.

El presidente muéstrase muy satisfecho de las pruebas de cariño recibidas durante su indisposición, y, especialmente, con motivo de su supuesta retirada de la política. Se ve que ha tenido razón el señor Romero Robledo, al calificar de coqueteo el ansioso suspirar del jefe fusionista por los goces del hogar, en el apartamiento absoluto de los negocios públicos.

Para el próximo Consejo.

Es posible que en el primer Consejo que se celebre se ocupen los ministros del estado de Barcelona, donde parece que va causando verdadero enojo entre algunos elementos la prolongación del estado de guerra. A lo que parece, el ministro de Instrucción pública es resuelto partidario de que se levante la suspensión de garantías, á lo cual no opone gran resistencia el señor Moret.

Juicios y opiniones.

Dice un colega que no pocos liberales se han dirigido á los señores Montero Ríos, Gullón y López Puigcerver en demanda de juicios y opiniones sobre el programa del señor Silvela y la discutida retirada del señor Sagasta, y se dice también que algunos de aquellos personajes del partido liberal se han encerrado en absoluta reserva, y probablemente harán lo mismo los demás que se encuentran ausentes de Madrid.

De provincias.

Hecho salvaje.

Dicen de Plasencia que reunidos en tertulia, en la puerta de una casa de Casas de Catañar, el juez municipal, el médico titular y el maestro, dispararon un trabuco contra el grupo, resultando herido de gravedad el profesor de instrucción primaria y el hijo del juez municipal, cada uno con tres balazos.

Se contaron 17 proyectiles y muchas postas. El pueblo carece de alumbrado y el hecho ocurrió á las diez de la noche.

De haber sido más certero el disparo hubiera ocasionado muchas víctimas, entre ellas dos nietos del juez.

Dícese que el médico Prado había amenazado al electo titular por haber aceptado el cargo.

El maestro de escuela, que fué uno de los heridos, falleció á las pocas horas.

El hijo del juez se halla en estado gravísimo.

El autor del crimen se llama Deogracias Martín.

Una caída.

Al regresar ayer, en Burgos, la artillería de los ejercicios de tiro, el capitán señor Feduchi se ha caído del caballo, lastimándose un pierna, que ya en otra ocasión se había fracturado.

Sentimos el percance ocurrido al señor Fe-

duchi, quien cuenta en Segovia con muchos y cariñosos amigos.

Imprudencia temeraria.

El dueño de una finca de Ubeda, ayudado por dos sirvientes, se hallaba anoche sacando alcohol de una barrica, alumbrado por un candil.

Por imprudencia, sin duda, acercaron la luz al líquido, que se inflamó, produciendo gravísimas quemaduras al dueño y otras más leves á los criados, originándose también un incendio, que pudo sofocarse al poco rato.

La fuerza del sino.

Buscando la Guardia civil de Sevilla á un criminal apodado *el Largo*, consiguió verle en la carretera acompañado de una mujer llamada Ana.

La Benemérita le dió el alto, pero lejos de obedecer el criminal y su acompañante, se dieron á la fuga, dando lugar a que los guardias les hicieran un disparo.

A consecuencia de éste, cayó la mujer muerta.

Merece consignarse la circunstancia extraña de que su padre murió también de un disparo que le hizo la Guardia civil.

La cuestión religiosa en Barcelona.

El Ayuntamiento ha celebrado sesión.

Durante catorce horas se han discutido las subvenciones á las asociaciones religiosas, importando aquéllas 130.000 pesetas.

La minoría republicana se ha opuesto al dictamen con grandísimo empeño, originando esto acaloradísimos debates.

Odon de Buen ha afirmado que no combate precisamente las subvenciones, sino la misma religión, lanzando violentas diatribas contra las órdenes religiosas.

El tema de los discursos de los regionalistas defensores de las subvenciones, fué decir que los republicanos defienden las ideas con igual intolerancia que los reaccionarios, no consintiendo que nadie piense de modo diferente.

El público se muestra dividido y mientras una parte de él aplaude, otra da muestra de desagrado.

Los republicanos, al ver que iban á perder las votaciones, han apelado al sistema de obstrucción; pero han sido derrotados.

Extranjero

Matar por gusto.

Toda la prensa yankee refiere con gran lujo de detalles los crímenes cometidos por Jane Toppan, una enfermera que administraba veneno á los infelices cuyo cuidado se la encomendaba.

Detenida Jane, ha manifestado que mató solo por el placer de hacer estudios científicos con sus víctimas, á quienes no guardaba odio ni rencor alguno.

En su larga carrera mató impunemente á treinta y dos personas, inolvidando algunos miembros de su familia.

Con cinosa indiferencia confesó sus delitos, describiéndoles detalladamente y expresando la satisfacción que le producía inyectar en los ojos de sus víctimas el veneno que había de ocasionarles la muerte.

Dijo que al principio de su carrera envenenaba por gusto; pero que después procuró unir lo útil á lo agradable, eligiendo sus víctimas entre las personas que podían proporcionarle algún resultado pecuniario.

La Toppan está en la cárcel. De ella se ocupan los médicos tanto y más que el juez. Se cree que será declarada demente y recluida en un manicomio.

Menelick en Europa.

Telegrafían de París: que Menelick, el Negus de Abisinia, está decidido á visitar Europa. Aún no ha fijado la fecha de su viaje.

La cuestión religiosa en Francia.

El Consejo general de Nantes ha votado un crédito de 5.000 francos para socorrer á las hermanas expulsadas de sus establecimientos. La mayor parte de los establecimientos congregacionistas de Marsella han sido cerrados voluntariamente por las hermanas, á pesar de haberseles notificado que se les concede una prórroga para la clausura.

Política internacional.

La prensa oficial rusa comenta la entrevista del zar con el emperador Guillermo.

El *Novosti* dice que este acontecimiento conjurará el peligro de una guerra arancelaria entre Rusia y Alemania.

El *Sviet* manifiesta que la paz europea está asegurada, y que la fuerza y poderío de Rusia son la mejor garantía de paz.

La *Gaceta de la Bolsa* habla de las buenas relaciones tradicionales de Austria y Alemania é indica que gracias á la entrevista de los soberanos tal vez se aligere á los pueblos de la enorme carga de la paz armada.

El *Diario de San Peterburgo* tributa elogios al emperador Guillermo y muestra confianza en el mantenimiento de la paz general.

Casi toda la prensa moscovita se expresa en el mismo sentido.

Arsenal destruido.

El arsenal de Filadelfia ha sido completamente destruido por un incendio causado por un rayo.

Durante el incendio hicieron explosión 50000 cartuchos, resultando un muerto y muchos heridos.

Muerte de un general boer.

El general boer Lucas Meyer acaba de fallecer repentinamente en Bruselas.

Disponíase á dirigirse, por consejo de los médicos, al establecimiento de aguas de Carlsbad.

Experimentó una súbita congoja y cayó al suelo, muriendo de una manera fulminante.

Los médicos creen que ha fallecido á consecuencia de una angina de pecho.

Tren robado.

Los diarios de Chicago dan curiosos detalles acerca del escandaloso robo de un tren cerca de Savannah.

Una partida de ladrones enmascarados obligó á un guarda de la vía á dar la señal de alto durante la noche presentando el vidrio rojo del farol.

Detúvose el tren, y los ladrones obligaron al maquinista á desenganchar el furgón que conducía la caja de caudales. Colocado el vagón á cierta distancia del tren fué volado por medio de la dinamita, y extraídos 20.000 dólares en oro, que se llevaron los ladrones sin molestar á los viajeros.

Hasta ahora no han sido descubiertos los autores de este delito, que pone de manifiesto la falta de seguridad de algunos ferrocarriles americanos.

El catolicismo en Alemania.

El periódico católico *Germania* habla de los progresos obtenidos por el catolicismo en Alemania.

La última estadística del imperio arroja más de 20.000.000 de católicos y 85.000.000 de protestantes.

El empréstito cubano.

El *Heraldo de Nueva York* dice que el gobierno cubano no contratará en Europa el empréstito de cuatro millones de pesos fuertes, ante el temor de que esto pudiese originar dificultades á Cuba ó á los Estados Unidos.

La coronación de Eduardo VII.

Los telegramas que se reciben de Londres, dan cuenta de los preparativos para la gran ceremonia de la coronación.

Ya han llevado á la abadía de Westminster la corona, el globo, la ampolla y los demás objetos históricos que han de usarse mañana en la ceremonia de la consagración. Fuerte destacamento de tropas de la real Casa de guardia de honor á las preciadas joyas, símbolo de la realeza. En torno de ellas el silencio es sepulcral.

Créese que el mal tiempo deslucirá la fiesta.

El viaje regio.

IMPRESIONES:

Poco saliente hubo ayer en la jornada regia. Como dijimos en nuestra "Conferencia telefónica" S. M. visitó á las nueve de la mañana la iglesia de San Isidro, acompañándole el Príncipe de Asturias.

A la puerta del templo esperaban á S. M. el obispo, el abad y el conde con palio y el histórico pendón de Alfonso VIII.

El rey ocupó un reclinatorio colocado á la derecha del altar y otro á la izquierda el prelado.

Cantóse un "Te Deum", y al terminar indicó el rey que al salir no tocase el órgano la Marcha Real por estar expuesto el Santísimo Sacramento.

Después examinó S. M. las arcas que contienen las reliquias de San Vicente y de las Santa Sabina y Cristeta, y luego pasó á la capilla de San Martín, en donde se venera la mandíbula inferior de San Juan.

Asesores por el director del Instituto, detúvose el rey en la contemplación de las joyas artísticas que se guardan en San Isidro, pasando seguidamente á la del monumento sepulcral

de los reyes, en donde vió la momia de la reina doña Sancha.

En vista de que aumentó la aglomeración de gente, cerráronse las puertas, del templo quedando fuera personas que debían entrar y produciéndose con tal motivo disgustos y cuestiones que subieron de punto por pretender algunos palaciegos que salieran del templo personas cuya presencia en el sagrado recinto eran de legítimo derecho.

Finalmente visitó la Biblioteca, donde se detuvo bastante tiempo examinando notables códices.

A las diez y media se dirigió á visitar la "Papelera Leonesa", siendo recibido en la puerta por el señor Merino.

En el primer patio un grupo de obreros saludó al rey.

Uno de ellos leyó un discurso en nombre del Centro Obrero de León.

El discurso termina así:

"V. M., quien por ser rey está colocado sobre las pasiones individuales y los egoísmos de clase que mueven y dan forma tan aguda á la lucha social, puede ver y combatir las injusticias sociales, sin que en vuestra inteligencia haya otra idea que la de la justicia, ni en vuestro corazón movimiento que no sea de amor.

"Si el nombre de vuestro augusto padre va unido á la pacificación de España, nosotros esperamos y pedimos que cuando la historia os dé calificativo glorioso, os llame el rey de los obreros. Compañeros: ¡Viva el rey!"

El rey contestó diciendo que le interesa vivamente la situación de la clase obrera y prometió influir en su favor siempre que los preceptos constitucionales lo consientan.

El rey recogió el discurso entregándolo al ministro de Agricultura.

Al regresar de la Papelera el rey visitó el cuartel de la calle del Cid, aunque muy rápidamente, por acercarse la hora del banquete oficial.

Al medio día se celebró el banquete oficial, asistiendo el gobernador, el alcalde, el presidente y el vicepresidente de la Diputación, el obispo, el deán, el gobernador militar, el director del Instituto y el de la Escuela de Veterinaria, el presidente de la Audiencia y el delegado de Hacienda.

Después del banquete, la comitiva se dirigió á la estación férrea, donde se hizo al Rey una despedida entusiasta.

Al llegar el rey, entre los acordes de la Marcha Real, es objeto de una ovación indiscriptible, cayendo sobre él una lluvia de flores.

Después de subir al coche, asomóse el rey sonriendo á la ventanilla, y saluda con la teresiana en mano.

Entonces se desborda el entusiasmo del público.

El rey dió varias veces la mano al alcalde y al señor Merino, manifestando su agrado por el recibimiento que ha tenido y la despedida que le hacen.

Al ponerse el tren en movimiento, á las dos de la tarde, el inmenso gentío rompe en aplausos y vivas, arrojando flores, que el rey devuelve, saludando y riéndose. Observase claramente su satisfacción por despedida tan entusiasta.

En Busdongo como en los demás pueblos del trayecto igual entusiasmo que ayer, y como número nuevo del programa, el pueblo hizo oír, acompañado por la banda, un canto que llaman himno, y cuya primera estrofa dice así:

"En viaje que el rey hace
En mil novecientos dos,
Le dan vivas cariñosos
Los de Pola de Gordon.
¡Viva Alfonso de Borbón!"

El rey dejó el vagón real y pasó al break de Obras públicas, enganchado en la cola del tren, para ver el puerto de Pajares.

En Pajares se apeó y sacó varias fotografías.

La tarde estaba dura, sin nubes.

En Naxtina volvió a apearse el rey.

En Asejo le entregaron el número de *Blanco y Negro* de mañana.

A las seis y media llegó el tren regio á Oviedo.

COMISION PROVINCIAL.

Bajo la presidencia del señor Ramires Diaz, celebró ayer sesión la Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil en los recursos de súplica interpuestos por don José Pardilla Baltrán y don Juan Garcia Garcillán, vecinos de Pardilla (Burgos), contra providencia de la Alcaldía de Honrubia, imponiéndoles multas por pastoreo abusivo.

Remitir á la Delegación de Hacienda de la provincia á los efectos de ley, expediente instruido por el Ayuntamiento de Aldehorno, en súplica de condonación de parte de la contribución que corresponde á dicho pueblo por la pérdida de cosecha experimentada á causa de un pedrisco.

Aprobar el estado de distribución de fondos para el próximo mes de Septiembre.

Conceder al Ayuntamiento de Santa María de Nieva, la banda de músicos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para las fiestas de la Soterraña, que han de celebrarse en aquella villa durante los días 7, 8 y 9 del próximo Septiembre.

Ordenar á los oficiales que se ocupan en el examen de cuentas municipales, que transcurridos los plazos que se concedan á los Ayuntamientos y cuantidades para evacuar cuantas diligencias ó servicios se les interesen, propongan á los nueve días siguientes lo que mas proceda, dándose cuenta en caso de incumplimiento á la Comisión por el señor Contador jefe de la Sección correspondiente.

Formular un primer pliego de reparos á las cuentas de Aldeasoña (1891 á 92 y 1892 á 93) y Villaverde de Montejo (1897 á 98 1898 á 99 y 1900), un segundo pliego á las de Madrona (1898 á 99 y 1899 á 90) y remitir al señor Gobernador civil para su aprobación las de Fuente el Omo de Iscar (1901), Torrecaballeros (1897 á 98 y 1898 á 99) y Aidelengua de Pedraza (1890 á 91, 1892 á 93 y 1893 á 94).

Señalar los días 8, 9, 11, 12, 22, 23, 25 y 26 para la celebración de las sesiones correspondientes al mes de la fecha y conceder baños medicinales á gran número de los que los tenían solicitados.

CRONICA.

Esta tarde ha pasado por la estación de Segovia con dirección á Madrid, el ministro de Gracia y Justicia señor Montilla.

También ha permanecido en Segovia breves momentos la distinguida primera tiple del teatro de Apolo señora Bru.

Al señor Juez municipal.

Se nos quejan (y si las quejas son sinceras están muy en razón) de que en el Juzgado municipal, se hacen las citaciones á las diez de la mañana y se comienzan los juicios á la una ó las dos.

No podemos dar crédito á esto que trasladamos al digno Juez, señor Pérez Yagüe.

Junta de asociados.

Esta noche se reunió en el Ayuntamiento la Junta general de asociados para nombrar la comisión que ha de estudiar en plazo de quince días las cuentas municipales correspondientes al último año.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el *Bicarbonato de sosa químicamente puro* del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5.1 y 0'50 pesetas.

San Lorenzo.

Esta tarde ha comenzado la fiesta parroquial en el barrio de San Lorenzo; el lunes se celebrará una verbena popular que promete estar muy animada á juzgar por los preparativos.

La procesión será presidida por el teniente de Alcalde señor Matos, según tenemos entendido.

De viaje.

Hemos saludado en la redacción de este periódico á don Julián F. Lázaro, que regresa desde Madrid á Valtierra, y á don Isidoro Gomez y don Angel Magualleno, de Gumense-rracu.

El número uno.

En los exámenes verificados para ingreso en la Academia de Artillería, ha obtenido el número primero el aspirante señor Cifuentes, el cual ha sido preparado en la Academia que dirige don Arturo Querol, establecida en Madrid.

Denuncias.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado en la Alcaldía el vecino de esta capital Lorenzo Espinar.

El Teniente-Alcalde señor Matos á descomisado esta mañana leche adulterada de los vendedores que sirven en la casa de N. Borreguero, conocido industrial.

Se han arrojado al arroyo proximo a se-
tenta cuartillos de leche.

MIL PESETAS al que presenta «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

En la última sesión del Ayuntamiento se concedió al concejal señor Lotero una licencia de tres meses que el interesado ha comenzado a disfrutar.

Teatro Misión

Como tenemos anunciado, esta noche se estrenará en el modesto coliseo de la calle de la Victoria la hermosa comedia en cuatro actos de Shakespeare «La fierecilla domada».

Audiencia.

Se ha calificado la causa seguida contra Gregorio Arrauz de la Morena, vecino de Estebanvela procesado por haber inferido lesiones menos graves a su convecino Juan Pérez y Matín, solicitándose contra el mismo la pena de 125 pesetas de multa e indemnización de 28 pesetas.

Teatro de verano.

Mañana domingo a las nueve y media tendrá lugar en el magnífico frontón «Polo» una variada función de teatro desempeñada por conocidos e inteligentes aficionados de esta Capital.

Se pondrán en escena el episodio dramático titulado *El Arcediano de San Gil* y el cuadro histórico *Los Comuneros*, representándose al final de esta obra el cuadro corporeo, copia del pintado p. r. Giseert.

Por la tarde de cuatro a ocho se celebrará un gran baile.

Dadas las condiciones del local y el esmero del señor Polo por convertirle en sitio preferente de recreo, es de esperar que la concurrencia sea tan numerosa como en los demás festejos que allí se han organizado.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

El viaje del Rey.

Acompañado del Príncipe de Asturias y del general Weyler, se ha dirigido esta mañana a la Fábrica Nacional de Trubia.

El ministro de Agricultura.

Ha llegado a Gijón, desde donde se dirigirá a Murel para inaugurar las obras de aquel puerto.

Montilla y Almodovar

Han salido para Madrid, los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Una conferencia.

Hoy han conferenciado extensamente en Madrid los señores Sagasta y Moret.

Dícese que en esta conferencia tratóse de la retirada de Sagasta y de su sucesor.

El tifus en San Sebastián.

Los telegramas oficiales manifiestan la

existencia de cincuenta y cuatro casos, habiendo ocurrido hoy una sola defunción.

A Murcia.

La mayor parte de los huertanos que vinieron a Madrid por la famosa cuestión del pimentón, han regresado a Murcia.

Lo de Barcelona.

Hoy ha manifestado Sagasta que es partidario de que se restablezcan las garantías constitucionales suspendidas en Barcelona.

Seguramente muy pronto será oficial esta declaración, volviendo la capital catalana a su estado normal.

Carlista detenido.

En virtud de órdenes superiores, el Gobernador de Barcelona señor Manzano ha detenido hoy al general Carlista Adelantado, que vino a esta capital desde Zaragoza, hospedándose en el Hotel Raucuni.

Al Adelantado se le han encontrado importantes documentos, al ser registrado.

Interrogado manifestó que solo ha venido por España a asuntos particulares.

Muestra su descontento ante la pasividad de don Carlos.

El Gobernador ha dispuesto que se guarden grandes consideraciones con el detenido.

Ejercicios de Artillería.

Continúan en Miranda los ejercicios de Artillería.

Las tropas vienen sufriendo un calor asfixiante.

Autógrafo regio.

La Reina Guillermina ha enviado una carta autógrafa al Rey Eduardo, manifestándole la satisfacción que siente por su mejoría.

Un suicidio.

En la iglesia de la Trinidad, de París, una joven disparó un tiro rodando muerta por el pavimento.

La coronación de Eduardo VII.

Telegrafían de Londres que reina singular alegría con motivo de las fiestas de la coronación, comenzada ya.

A la capital inglesa, para refuerzo de su guarnición, han llegado seis mil soldados.

Calles, plazas y paseos encuéntrase iluminadas, escuchándose continuamente ensordecedoras salvas de Artillería.

Todos los periódicos londonenses publican extraordinarios en honor del monarca.

Ciudad recobrada.

Cablegrafían de Haití que las tropas leales han recuperado la plaza de Limbo.

Un incendio.

En el incendio ocurrido ayer en la Fábrica de Tabacos de Sevilla, se han quemado ochocientos fardos calculándose las pérdidas en tres millones de reales.

Todas las existencias estaban aseguradas, no habiéndose suspendido los trabajos.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos a 36'75; el interior a 72'30; las libras a 34'41.

—Rosón.—

Ama de cría.

Se necesita, para casa de los padres ó para su propia casa.

Dirigirse a don Ciriaco Cuadrado, en Valseca.

BURLADA Para los enfermos del hígado, no hay mejor remedio que las

Aguas de Burlada



Compañía Segoviana

DE CEMENTOS, PORTLAND Y CERÁMICA

Esta Compañía ofrece los materiales para construcciones, de su fábrica de «Peladera» a precios favorables para los compradores.

Los pedidos para la Capital pueden dirigirse a D. Enrique Redondo.

En las oficinas de esta Compañía, Plazuela de los Espejos, núm. 2, se tomará nota de los encargos de fuera

de la Capital, para su inmediato cumplimiento.

Se vende cal común y teja usada, procedente de derribos.

Pérdida

Se ha extraviado en el pueblo de Carbonero el Mayor, un mulo romo, de dos años, pelo castaño, alzada próximamente siete cuartas, tiene el vientre blanco y no se ha esquilado nunca.

La persona ó autoridad en cuyo poder se encuentre, puede ponerlo en conocimiento del Alcalde de dicho Carbonero el Mayor.

Dependiente

Hace falta uno en la Peluquería de Julián Obejero, Plaza Mayor, número 4.

La Elegante

SASTRERÍA DE MILITAR Y PAISANO

DE José Neira

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que al frente del mismo se encuentra el antiguo y renombrado cortador don Eduardo Grande, quien seguirá dando al público segoviano pruebas de su buen gusto en el corte y confección de toda clase de prendas.

Última novedad en géneros para trajes de militar y paisano. Especialidad en el corte.

3.—JUAN BRAVO.—3

JOSE SANCHIS

Sastrería de militar y paisano

— 5, CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 5.—SEGOVIA.—

Este acreditado cortador de sastrería, que en el Establecimiento LA ELEGANTE ha sido elogiado por todos los que en ella se hicieron trajes, se ha establecido en la calle de Isabel la Católica, núm. 5, donde continuará sirviendo a su escogida clientela, a la que presentará los últimos modelos en figurines y paños.

El señor Sanchis, agotando sus esfuerzos imaginativos para complacer al público segoviano, ha montado un Establecimiento de sastrería al unísono con las necesidades del siglo.

Los talleres se acreditan por sus trabajos.

Visítese la casa del señor Sanchis.

Isabel la Católica, 5.—SEGOVIA.

sadas tan extrañas datan de muchos días, ó están recientes?

—Muy recientes: acaso no se han estampado hace una hora.

Barba-cana, que gustaba poco de largos discursos, se colocó inmediatamente a la cabeza de los forbantes, y con los ojos fijos en el suelo dió principio a sus investigaciones. El viejo cazador estaba tan acostumbrado ya a la vida de los bosques, había profundizado tanto los misterios de las soledades, que aún cuando las huellas advertidas por él fuesen casi imperceptibles, se puso a seguirlas con un paso tan rápido como si no vacilase lo más mínimo.

Empero había trozos en que el suelo, cubierto de una espesa manta de césped, cesaba de suministrar datos a Barba-cana para su objeto, y entonces él se detenía durante algunos segundos, dirigía una mirada escudriñadora en derredor suyo, y apoderándose de un nuevo indicio, como una rama tronchada ó un puñado de yerba aplastada, volvía a emprender su marcha con una seguridad la

Los forbantes retrocedieron espantados: estos hombres, tan intrépidos y serenos ante un peligro cualquiera, como le viesén y comprendieran, perdían su valor y su audacia desde el momento que creían verse atacados por un poder sobrenatural. Lo maravilloso ejercía sobre su imaginación grosera, un imperio irresistible.

Pero esta vez no tuvieron mucho tiempo para entregarse a sus conjeturas; la explicación del grito que les había llenado de espanto no se hizo esperar. Un hombre casi desnudo ó cubierto apenas de algunos andrajos, y cuyo rostro se ocultaba tras de una luenga y espesa barba, salió armado de un bastón nudoso de entre una espesura, y se dirigió hacia ellos. El jabalí herido por la bala de Desrosiers le seguía andando con grave dificultad.

Esta aparición era tan inesperada y sorprendente; el aspecto de la criatura, armada de un garrote nudoso, ofrecía un carácter de ferocidad y de incultura tales; sus movimientos eran tan decididos y enérgicos; sus ojos

huella ó rastro de toro, se adelantaron a explorar el bosque, mientras sus enganchados les colocaban las tiendas. De Morván les siguió acompañado de Barba-cana, quien después del suceso en que estuvo a punto de perecer, el joven no se separaba de él como si fuese su sombra.

Unos cien pasos, todo lo más, habríase internado en el bosque el forbante que iba a la cabeza de la expedición, cuando dió un grito de sorpresa, y se volvió apresuradamente hacia sus compañeros.

—¡Amigos,—les dijo,—por este bosque han andado hoy mismo seres humanos! ¡Ved aquí las huellas!...

Los cazadores examinaron el suelo, y llamando a Barba-cana, cuya experiencia con sumada era bien conocida de todos, le pidieron su parecer.

Una sola ojeada bastó a este último para emitir con seguridad su opinión.

—¡Hermanos de la costa!—les dijo,—encuentro aquí mezcladas (cosa que no acierto a explicarme) las huellas de un hombre con

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago e intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas doctores, Mariani, Hergueta, Medina Veitia, Huertas, Pérez Valdés, Estevez, Montaya y otros, es la *Estomacalina Alfajeme*, pudiendo comprarlo todo enfermo con tomar una botella.
Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid.—EN SEGOVIA, Señora Viuda de Sanz Alcaro.

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallen, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimientos excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN CANO. Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

LEY DE CAZA A 20 CÉNTIMOS EJEMPLAR.

En la imprenta de don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20, se halla de venta dicha ley.

Es una edición a propósito para poderla llevar en la cartera.

También se vende en la imprenta de este periódico, y en San Ildefonso, calle de la Valenciana, número 1.—Tienda de Vega.

Venta

Se venden las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus, de esta Ciudad.

Del precio y demás condiciones de la venta informarán en el comercio de don Cayetano González, Plaza Mayor, número 45.

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente a 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA a 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25

JULIO DUQUE

PLATERÍA

Isabel la Católica, núm. 9.

Desde hace muchos años dió el público, un gran renombre a esta platería donde se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al culto. Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc. Visítese esta casa.

EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios sino toman el *Elisir estomacal del Dr. Sacristán*.

PLAZA MAYOR

MOYA

Fotografía en la Plaza Mayor

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

las de una jauría de perros y dos jabalíes que le siguen. Sí; no me engaño... esto muy cierto de ello... Pero al mismo tiempo no alcanzo a comprender...

Los aventureros tenían muy alta idea de la experiencia de Barba-cana, para poner en duda, ni por un momento, la infabilidad de sus juicios; y sin embargo, lo que acababa de decir el antiguo forbante constituían un hecho tan extraordinario, tan admirable, que era permitido dudar de él antes de admitirle como una incontestable verdad. En efecto, ¿cómo suponer fácilmente que un ser humano pudiese vivir en sociedad con una jauría de perros y dos jabalíes en el interior de un bosque situado en medio de un desierto?...

—Amigo Barba-cana,—le dijo Desrosiers,—si tú no te burlas, si hablas seriamente con nosotros, es preciso que nos dirijas al punto donde concluyen estas huellas: nadie como tú puede seguir una pista...

—Hablo formalmente Desrosiers.

—Entonces, ¡adelante y a ellos!.. Pero, ante todo, escúchame; ¿crees tú que estas pi-

La convicción con que Barba-cana pronunció este juicio, impuso a Desrosiers.

—Verdaderamente que tienes razón; el modo de andar de ese jabalí tiene en efecto un no se qué de extraño y singular. ¿Estará encantado?... Sí, eso debe ser... Pero aguarda, que muy pronto vamos a saber a lo que hemos de atenernos.. Afortunadamente traigo conmigo una bala de plata...

Los forbantes, dotados en su mayoría de cierta superstición común a las gentes ignorantes, y que viven sin cesar en el peligro, creían firmemente que una bala de plata bastaba por sí sola para conjurar un encantamiento. Así es que Desrosiers, sin más detenerse, echó en su carabina el rico é infalible proyectil, apuntando en seguida a la res y haciendo fuego. El animal, herido en medio del cuerpo, dió un salto, y haciendo oír después un gruñido lastimero, desapareció entre una espesura: los cazadores se precipitaron en su persecución.

Casi al mismo tiempo oyóse un grito ronco y terrible exhalado en lo interior del bosque.

más propia a infundir confianza en sus compañeros. Pues bien; todavía no era pasada media hora, cuando Barba-cana se echó a reír con un aire satisfecho, y volviéndose hacia sus compañeros, les hizo señas de que se adelantasen en silencio; los forbantes se apresuraron a obedecer esta orden muda.

—Mirad, camaradas,—le dijo Barba-cana por lo bajo y extendiendo su brazo en la dirección de una claridad situada a poco más de ochenta pasos:—allí teneis uno de los dos jabalíes...

—¡A fé mía que es verdad!—respondió Desrosiers con el mismo tono,—pero no es un jabalí lo que buscamos, sino un hombre salvaje seguido de una jauría de perros... Un jabalí andando por las espesuras, no es una cosa rara ni extraordinaria...

—Si hubieses reparado bien en el que tenemos enfrente, no hablarías de ese modo, Desrosiers. Observa la seguridad que indica su posición, lo extraño de sus movimientos... Ese jabalí no es un animal como los otros de su especie...